

**Protokoll
der Mitgliederversammlung
der Badminton-Abteilung des VfB Hermsdorf e.V.
am 25. Februar 2020
im Vereinsheim, Am Ried 1, 13467 Berlin**

Dauer: 19.33 Uhr bis 21.13 Uhr

Teilnehmer:

Insgesamt waren 15 Mitglieder der Badminton-Abteilung anwesend, sowie für den Hauptverein der Schatzmeister Wolfgang Doht.

T A G E S O R D N U N G

- TOP 1 Begrüßung und Festlegung der Tagesordnung**
 - TOP 2 Genehmigung des Protokolls der Mitgliederversammlung vom 05. März 2019**
 - TOP 3 Berichte der Mitglieder des Erweiterten Abteilungsvorstands**
 - TOP 4 Bericht der Kassenprüfer**
 - TOP 5 Entlastung des Abteilungsvorstandes**
 - TOP 6 Neuwahlen des Abteilungsvorstands sowie sämtlicher Funktionsträger**
 - TOP 7 Verschiedenes (u.a. Bericht über den „VfB Hermsdorf-Cup“ 2019 und Ausrichtung 2020, neue Trikots, 60-jähriges Jubiläum**
 - TOP 8 Haushaltsplan 2020**
 - TOP 9 Anträge**
-

TOP 1: Paulina eröffnet als Abteilungsvorsitzende die Versammlung und begrüßt die Anwesenden. Jacqueline wird zur Protokollführerin bestellt.

TOP 2: Genehmigung des Protokolls der Mitgliederversammlung vom 05. März 2019
Das Verlesen des Protokolls entfällt; es konnte auf der Homepage unter „Allgemeines“ gelesen werden.

Beschluss:

Das Protokoll der Mitgliederversammlung der Badminton-Abteilung vom 05. März 2019 wird einstimmig genehmigt.

TOP 3 Berichte der Mitglieder des Erweiterten Abteilungsvorstands

Paulina (Abteilungsvorsitzende) nimmt Ehrungen für langjährige Mitgliedschaft vor und berichtet vom Verbandstag (Wolfgang Schuch wird letztmalig kandidieren, es gibt einen neuen Jugendausschuss, dem u.a. auch Sascha Mietk aus unserer Abteilung angehört), von der Sitzung des erweiterten Präsidiums (es gibt neuerdings einen hauptamtlichen Geschäftsführer, weshalb die Beiträge an den Hauptverein zum 1. Juli 2020 um 1,- Euro/Mitglied erhöht werden sollen) und sie empfiehlt die Teilnahme an der im April stattfindenden Fahrradrallye.

Tobias (stellvertretender Vorsitzender) berichtet von der Delegiertenversammlung des Hauptvereins (nichts, was uns betrifft, aber es wurde allgemein die Bitte ausgesprochen, Kritik nicht auf persönlicher sondern auf sachlicher Ebene zu üben).

Sebastian (Sportwart) berichtet über die guten Ergebnisse der Saison 2019/2020 im Seniorenbereich (die 4. Mannschaft steigt auf, fast sicher auch die 3. Mannschaft, die 2. Mannschaft hält die Klasse und die 1. Mannschaft hat bei etwas unklarem Reglement auch sehr gute Chancen auf einen Aufstieg in die Berlin-Brandenburg-Liga).

Außerdem berichtet Sebastian über die Ergebnisse der Altersklasse-Meisterschaften (Paulina hat z. B. im Doppel mit externer Partnerin den 1. Platz erreicht in AK Ü 40) und kündigt an, Maßnahmen zur Verbesserung der Turnierteilnahmezahlen zu ergreifen. Außerdem war er bei der Vorsitzenden-Versammlung des Hauptvereins, bei der es vor allem um die Frage ging, wie taktische Aufstellungen/Strohpuppenmeldungen eingeschränkt werden können.

Malte (Jugendwart) hat einen schriftlichen Bericht vorgelegt, in dem er unter anderem berichtet, dass er aufgrund vermehrter beruflicher und privater Belastungen für das Amt des Sportwarts nicht mehr zur Verfügung steht. Als Vertretung berichtet Sascha, der Malte auch in der letzten Zeit bereits erheblich unterstützt hat, dass in der letzten Saison eine Schüler- und eine Jugendmannschaft gemeldet werden konnten und die Jugend-Mannschaftsmeisterschaft sogar von uns ausgerichtet wurde. Die Teilnahme an Ranglistenturnieren ist mit 10-15 regelmäßigen Teilnehmern ganz in Ordnung.

Mervyn (Pressewart und Websiteadministrator): Als Pressewart ist nicht viel zu berichten, die Rot-Weiß erscheint weiterhin 6 x /Jahr. Die Webseite der Badminton-Abteilung ist leider seit Sommer ausgefallen, da durch ein Server-update des Hauptvereins die Software nicht mehr läuft. Inzwischen ist die neue Website der Badminton-Abteilung, die völlig neu erstellt werden musste, fast fertig und soll dann auch leichter für die Einstellung eigener Beiträge zugänglich sein. Aktuelle Informationen laufen über Facebook.

Deborah (Zeugwartin) berichtet, dass wir weiterhin mit Victor Champion spielen werden und dass neue Bestellkanäle ausprobiert werden sollen.

Katharina (Kassenwartin) legt den Kassenbericht 2019 vor, erläutert ihn und beantwortet die gestellten Fragen. Es wurde ein Überschuss von EUR 913,99 erzielt (geplant war ein Defizit von EUR 4.448,00). Gründe für den höheren Überschuss waren mehr Beitragseinnahmen (viele Neueintritte), weniger Trainerkosten, niedrigere Kosten für Trainingslager und leider der Wegfall der Jubiläumsreise. Aufgrund der so entstandenen Rücklagen von fast 11.000 Euro konnte eine Beitragserhöhung aufgrund der erhöhten Beiträge an den Hauptverein noch auf das Jahr 2022 verschoben werden (Beschluss dann in der Mitgliederversammlung 2021).

Abschließend informiert Katharina über die Entwicklung der Mitgliederzahlen: Zum 01.01.2020 hat die Abteilung 123 Mitglieder umfasst (davon entfallen 67 auf den Seniorenbereich und 56 auf den Schüler-/Jugendbereich).

TOP 4 Bericht der Kassenprüfer

Jacqueline verliest den Bericht über die Kassenprüfung, die am 18. Februar 2020 von Martina und ihr vorgenommen wurde. Die Einnahmen betragen EUR 29.170,32. Dagegen standen Ausgaben von EUR 28.256,33, so dass sich das Endergebnis 2019 auf + EUR 913,99 beläuft.

Die Konten der Badmintonabteilung wiesen zum Jahresende 2019 Bestände von insgesamt EUR 10.985,41 aus. Es gab keine Beanstandungen in der Prüfung. Katharina wird für ihre Arbeit gedankt.

Jacqueline beantragt die Entlastung des Abteilungsvorstands.

TOP 5: Entlastung des Abteilungsvorstands

Beschluss:

Den Mitgliedern des Abteilungsvorstands wird für das Jahr 2019 einstimmig - bei Enthaltung des Abteilungsvorstands - Entlastung erteilt.

TOP 6: Neuwahlen des Abteilungsvorstands sowie sämtlicher Funktionsträger

6.1 Wahl des Abteilungsvorsitzenden

Als Wahlleiter für die Wahl des Abteilungsvorsitzenden fungiert Matthias.

Vorschläge für die Wahl zum Abteilungsvorsitzenden: Paulina

Beschluss:

Paulina Hartenstein wird einstimmig – bei eigener Enthaltung – zur Abteilungsvorsitzenden gewählt.

Paulina nimmt die Wahl an und übernimmt die Leitung der weiteren Wahlen.

6.2 Wahl des stellvertretenden Abteilungsvorsitzenden

Vorschläge zur Wahl der stellvertretenden Abteilungsvorsitzenden: Tobias

Beschluss:

Tobias Mittelstädt wird einstimmig - bei eigener Enthaltung – zum stellvertretenden Abteilungsvorsitzenden gewählt. Er nimmt die Wahl an.

6.3 Wahl des Kassenwarts

Vorschläge zur Wahl des Kassenwarts: Katharina

Beschluss:

Katharina Henn wird einstimmig – bei eigener Enthaltung – zur Kassenwartin gewählt.

6.4 Wahl des Sportwarts

Vorschläge zur Wahl des Sportwarts: Sebastian

Beschluss:

Sebastian Hamacher wird einstimmig – bei eigener Enthaltung – zum Sportwart gewählt.

6.5 Wahl des Pressewarts / Websiteadministrators

Vorschläge zur Wahl des Pressewarts: Mervyn

Beschluss:

Mervyn Lange wird einstimmig – bei eigener Enthaltung – zum Pressewart und Websiteadministrator gewählt.

6.6 Wahl des Jugendwarts

Vorschläge zur Wahl des Jugendwarts: Sascha

Beschluss:

Sascha Mietk wird einstimmig – bei eigener Enthaltung – zum Jugendwart gewählt.

6.7 Wahl des Zeugwarts

Vorschläge zur Wahl des Zeugwarts: Deborah

Beschluss:

Deborah Clauss wird einstimmig – bei eigener Enthaltung – zur Zeugwartin gewählt.

6.8 Wahl der Kassenprüfer

Vorschläge zur Wahl der Kassenprüfer: Martina und Jacqueline.

Martina ist nicht anwesend, hat aber vorab schriftlich ihre Zustimmung erteilt.

Beschluss:

Jacqueline Schwoch und Martina Brauns werden einstimmig – bei Enthaltung der Betroffenen - zu Kassenprüferinnen gewählt.

6.9 Wahl des Beschwerdeausschussmitglieds:

Vorschläge zur Wahl des Beschwerdeausschussmitglieds: Matthias

Beschluss:

Matthias Schwoch wird einstimmig – bei eigener Enthaltung – zum Beschwerdeausschussmitglied gewählt.

6.10 Wahl der Delegierten und der Ersatzdelegierten für die Delegiertenversammlung am 5. Juni 2020

Vorschläge für die Wahl der Delegierten: Jonathan und Deborah

Vorschläge für die Wahl der Ersatzdelegierten: Mervyn, Marika, Peter

Beschluss:

1. Jonathan Szur und Deborah Clauss werden einstimmig zu Delegierten der Badminton-Abteilung für die Delegiertenversammlung am 5. Juni 2020 gewählt.
2. Mervyn Lange, Marika Groener und Peter Horak werden einstimmig zu Ersatzdelegierten für die Delegiertenversammlung am 5. Juni 2020 gewählt.

TOP 7 Verschiedenes

Deborah berichtet über das in 2019 erstmals nach den Sommerferien ausgerichtete Badmintonturnier: Es ist sehr gut angekommen. Das Buffet auf freiwilliger Spendenbasis hat sehr gut funktioniert. Probleme gab es mit der Verdunklung, weswegen dringend Ideen dafür gesucht werden. Wolfgang Doht hat hierzu den Vorschlag gemacht, beim Bezirksbürgermeister um eine Unterstützung anzufragen.

Für den 15./16.08.2020 ist der 4. VfB Hermsdorf-Doppel-Cup geplant.

Paulina dankt Chang (in Abwesenheit) für die Organisation unserer schönen neuen Jubiläumstrikots, äußert noch mal ihr Bedauern über die Notwendigkeit, die Jubiläumsreise abzusagen (mangels Anmeldungen) und bedankt sich bei Ralf und Thilo für die Planung und Ausrichtung der tollen Jubiläumsparty, die gut besucht und allseits gelobt wurde.

TOP 8 Haushaltsplan 2020

Katharina präsentiert den Haushaltsplan 2020. Eingeplant sind die erhöhten Beiträge an den Hauptverein und Verband, höhere Ballkosten (es sollen wieder Ballkosten für Ranglistenturniere übernommen werden), Kosten für Übungsleiter für Seniorentrainings montags und mittwochs sowie zwei Trainingslager mit Kosten für die Abteilung von zusammen rd. EUR 2.000,00. Die Einnahmen werden wie immer mit Abschlägen vorsichtig kalkuliert. Damit wird vorläufig mit einem Defizit von rd. EUR 3.300,00 gerechnet.

Beschluss:

Der Haushaltsplan 2020 wird einstimmig wie vorgeschlagen genehmigt. Damit wird vorläufig mit einem Defizit von rd. EUR 3.300,00 gerechnet.

TOP 9 Anträge

Katharina hatte den Antrag gestellt, eine (vom Hauptverein angemahnte) Beitragsordnung zu beschließen und präsentiert diese auch gleich. Es wird erst einmal nur das festgehalten, was momentan sowieso gilt.

Beschluss:

Die Beitragsordnung wird einstimmig mit kleinen Textänderungen genehmigt.

Die Versammlung wird um 21:13 Uhr von Paulina geschlossen.

Anlagen:

- Anwesenheitsliste
- Beitragsordnung